Pokyny pro úpravu rukopisů
pro sborník Historické sklo. 7
Obecné zásady
Každý autor musí dodržet níže uvedená pravidla. Rozsah příspěvku není limitován, musí však mít stejnou úpravu a strukturu. Psát v písmu Times New Roman, velikost 12 a neodsazovat odstavce (zarovnání vlevo). Je třeba dodržovat zavedený způsob citací. Pokud jsou v odkazech používány zkratky, je nutné připojit jejich seznam za výčet použité literatury. V soupisu oddělit citovanou literaturu od pramenů (viz níže konkrétní příklady). Za věcný obsah příspěvků odpovídá autor. Příspěvky nejsou honorovány.
Struktura textu                                                                                                                                                       1. Pod nadpisem článku uvést jméno a pracoviště (bydliště) autora,  adresu, telefon a také e-mailové adresy 
2. stručný abstrakt postihující cíl práce (7-12 řádků),                                                                  3. klíčová slova v angličtině (5-7),                                                                                                       4. vlastní text                                                                                                                               5. podklad pro české resumé (1– 3 str.) zaslat v samostatném souboru                                         6. Legendy u převzatých tabulek a obrázků musí obsahovat vždy v závorce autora kreseb/fotografií, popř. zdroj  (např.: podle Stloukal et al. 1999).  
7. Poznámky dodat samostatně nebo již vložené do textu na příslušnou stránku.
Obrazové přílohy

Formát: A4 (tzn. „špígl“: 245 x 158 mm). 
V obrázku, grafu či tabulce nikdy neuvádět nadpis.  
Rozlišit řadu obrázků (obr.), k nim patří kresby, fotografie a grafy od tabulek (tab.), které budou mít samostatné číslování. Digitalizované obrázky nevkládat přímo do textu, avšak doporučujeme barevně vyznačit jejich optimální umístění.  Jsou přijímány očíslované a označené jménem autora, ev. lokality.
Grafika obrazových příloh a tabulek

Většina příloh bude tištěna ve stupních šedé, v omezené míře a po dohodě s autorem  též v barvě (doporučení barvy uveďte  předem).

Tabulky bez jakýchkoli úprav (ztluštění rámečků, písma apod.).

Grafy dodat v Excelu (písmo Times New Roman), obrázky ve formátu TIFF nebo JPEG s minimálním rozlišením 300 DPI.
Vzory citací
a) v textu:

1. Uvádět v závorce pouze příjmení autora, rok a stránku/-y a podle okolností čísla obrázků. Jednotlivé citace oddělovat středníkem: (Čepela 1989, 49–64; Crkal – Černá 2009, 503–522).

2. Při citování v jednom odkazu na více prací téhož autora neopakovat jeho jméno, uvést jen rok, čísla stránek, popř. obrázků: (Venclová 2009a, 45–60; 2009b, 30–38).

3. Je-li v hlavním textu uváděno jméno autora, pak v závorce následuje jen rok a stránka: „Ve shodě s P. Steppuhnem (2003, 65) se i my přikláníme.“
b) v soupisu literatury a pramenů

Monografie

příjmení autora, iniciála křestního jména oddělená čárkou, pak rok vydání, název článku a místo vydání:  

Rademacher, F. 1933: Die deutschen Gläser des Mittelalters. Berlin.
Baumgartner, E. – Krueger, I. 1988: Phoenix aus Sand und Asche. München.
Časopisy a periodika
příjmení autora, iniciála křestního jména oddělená čárkou, pak rok vydání, název článku, název časopisu a stránky. Při opakování prací téhož autora: uvádět znovu jeho jméno, rok ad. údaje. Platí u všech druhů citací.

Himmelová, Z. 1979: Nález středověkého skla z Přibic (okr. Břeclav) – Ein Fund mittelalterlichen Hohlglases aus Přibice (Bez. Břeclav), Archaeologia historica 4, 283–285.

Christl, A. – Simon, K. 1995: Nutzung und Besiedlung  des sächsischen Erzgebirges und des Vogtlandes, Germania 73, 441–462.

Krumphanzlová, Z. 1965: Skleněné perly doby hradištní v Čechách, Památky archeologické 56, 161–188.

Krumphanzlová, Z. 1974: Chronologie pohřebního inventáře vesnických hřbitovů 9. – 11. věku v Čechách, Památky archeologické 65, 34–110.

Sborníky a editované publikace

Autor, iniciála křestního jména, rok vyd.: Název článku. In: jméno editora (pokud je), název sborníku, místo vydání, strany.
Podliska, J. 2003: Renesanční sklo z pražských archeologických výzkumů. In: Historické sklo. 3, Sborník pro dějiny skla, Čelákovice, 21–34.

Tombolani, M. 1976c: Bronzi votivi di provenienza sporadica da Padova e del territorio Padovano. In: Padova preromana, Padova, 188–197.
Černá, E. – Tomková, K. – Hulínský, V. – Cílová, Z. 2005: Raně středověké skleněné korálky z Pražského hradu a jeho předpolí – typologická a chemická klasifikace nálezů. In: K. Tomková (ed.), Pohřbívání na Pražském hradě a jeho předpolích, Díl I. 1, Castrum pragensae 7/1, Praha, 333–358.
Prameny vydané/publikované
CDB V.1: Šebánek, J. – Dušková, S. (ed.) 1974: Codex diplomaticus et epistolaris regni Bohemiae. Tomus V.1. Pragae.
Prameny nevydané

Obvyklá forma citace, jakou používají historické vědy.

Místo uložení, fond, signatura, položka, strana (folio, č. plánu):

SOA Třeboň, Vs Lovosice, sign. V AS 3/1, Gruntovní kniha 1591– 1672.
Děkujeme za dodržování těchto zásad, které urychlí cestu Vašeho textu.
                                                                                                             Za redakční radu sborníku  

                                                                                                                    PhDr. E. Černá
Příspěvek zašlete, prosím, v elektronické podobě na adresu: eva_leheckova@seznam.cz  

nejpozději do: 30.9. 2023. 
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